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Python — 3To BEICOKOYpPOBHEBEIH S3bIK IPOTPAMMUPOBAHUS O0IIETO HA3HAYCHHUS
C IMHAMHYECKOW CTPOrOM THNU3alUHUE€N U aBTOMATUYECKHUM YIIPABJICHUEM IAMSATHIO.
S3bIK ABISIETCSI TOJIHOCTBIO OOBEKTHO-OPUEHTUPOBAHHBIM B TOM IUIAHE, YTO BCE
ABJISIETCSI OOBEKTAMM, Ha3bIBAEMBIMU KJ1accaMu. CTaHnapTHas OMOIMOTEKA COACPKUT
B ceOe 00JIbII0M HAaOOp MOJIE3HBIX MEPEHOCUMBIX QYHKLNNA, HAUMHASI C BOZMOXHOCTEH
st pabOThl C TEKCTOM M 3aKaH4YMBash CpEACTBAMHU [UJIl HANMCAHMS CETEBBIX
MIPUIOKEHUM.

Python u3HavaibHO MO3UIIMOHUPOBANICS KAK «S3BIK JJISI K&KIOT0», TIOATOMY B
HEM CJIeJIaH yIop Ha YUTaeMOCTh KOJIa M JAKOHMYHOCTh CHHTaKcuca. JTa punocodus
JeTaeT s3bIK 00JIee IOHSATHBIM M BOCTPEOOBAHHBIM JIJISl HOBUYKOB. [2]

B pabote paccMoTpuM mpHMEHEHHE si3bIKa mporpammupoBanusi Python mms
pElIeHHs MPUKIAIHBIX 33/1a4 C MOMOIIBI0 MaTeMaTUYecKuXx MeTo10B. [loa peniennem
OPUKJIaJAHBIX OyZeM MOHMMAaTh PEIIeHHUE 3a/lay, MOCTABJIEHHBIX BHE MAaT€MAaTUKU U
pelaeMblX MaTEMAaTHYECKUMHU cpeicTBaMu. PaceMoTpuM npumep Takoii 3agaum:

[IpeanpusaTue BbIMyCKaeT MPOAYKIMIO TPEX BUAOB: Py, P2, P3 U HCHOIB3YyET
CBIpbE JIBYX U MCIOJB3YET TUIIOB: S; U S,. HOpMBI pacxona chipbsi XapaKkTepu3yroTCs

2 3
matpuiied A = (5 2], ©Ae KakKIbld  JJNEMEHT  a; j (i=1273,j=12)
1 4

IIOKa3bIBACT, CKOJBKO CIUHUI] CHIPhS |J-TO THIIA PACXOJIYETCS Ha IPOU3BOJCTBO
CIMHUILIBI TPOYKITMH I-T0 BUaa. [11aH BBITyCKa MPOIYKIIUH 3a/1aH MaTPUIICH-CTPOKOH
C = (100 80 130), crouMOCTh EAMHUITHI KXKOTO TUTIA CHIPBS (IEH.€T) — MaTpPHUIICH-

30
c O)' Omnpenenuth 3aTpaThl ChIPbs, HEOOXOAUMBIC JIJISl TIAHOBOT'O
BBIITyCKA MPOYKIIMU, H OOIIYIO0 CTOUMOCTH ChIpb. [1]

crosbiiomM B = (

Jlns Havana co3dgaguM TEepeMeHHble, cojepskamue Mmatpuibl A, B,C. ns
CO3JIaHMsI MaTPHUIL OyIeM UCIOJIb30BaTh MOAYIb “numpy” (Puc. 1):
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numpy np

np.array([[
np.array([[30], [
np.array([

Pucynoxk 1 — Co3nanue matpun A, B, C

[Tocuutaem 3aTpathl 1-ro ceipbs. 3aHeceM pe3yibTathl B nepemeHnyto S1 (Puc.
2):

sl = A[e][e] = c[e] + A[1][0] * C[1] + A[2][0] % C[2]

Pucynok 2 — [loncuer 3atpaT 1-ro ChIpbst

B pesynbprare nonyunm nepemeHnyro: s; = 730.
Touno Tarke caemaemM ¢ 3arpaTaMd 2-TO CHIpbS. 3aHECeM pe3yjbTaT B

nepemeHHyto S2 (Puc. 3):

s2 = A[6][1] = C[8] + A[1][1] % C[1] + A[2][1] = C[2]

Pucynok 3 — [loncuer 3aTpaT 2-Tr0 CHIPbs

B pesynbrare nosnyuum nepeMennyro: s, = 980.

OTH Ke 3aTpaThl MOKHO MIOCUHUTATh, NepeMHOXkUB Matpulibl A u C. s Oynem
UCI0JIb30BaTh (QyHKIMIO NP.dOt, KoTopas mepeMHOKAeT MaTPHIIbl. B pe3ysbrare Mbl
MOJTyYMM MaTpPHITYy-CTPOKY, Ha3oBeM ee S (Puc. 4):

s = np.dot(C, A)

Pucynok 4 — [lepemuoxenne matpuil A u C s nojacyeta 3atpaT 1-ro u 2-T0 ChIpbs

B pesynbrare momyunm Marpuiy-crpoky: s = (730 980).

Jlns mojcuera oOIIEH CTOMMOCTH CHIPbS, CHadajla BBIYUCIUM MAaTPUILY
CTOMMOCTEN 3aTpaT ChIpbs Ha eAuHully npoaykuuu. [lomectum 3Ty maTpuiy B
nepemennyto R (Puc. 5):

R = np.dot(A, B)

PI/IC}/HOK 5 — Beruncnenue MaTpulbl CTOHUMOCTEH 3aTpaT ChIpbs Ha CAMHUIY IMPOAYKIINU

210
B pesynbprare nonyunm marpuny: R = | 250
230
Tenepr BbIYUCIsIEM OOIIYIO CTOUMOCTh ChIPhS IMyTEM YMHOXEHUSI MaTpuIlbl C

Ha R. Pesynbrar 3anecem B nepeMennyo Q (Puc. 6):
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Q = np.dot(C, R)

Pucynox 6 — Beruuciienue o011eif CTouMoCTH ChIpbs

[Tomyuyum oOuryro ctouMocThb cbipbsi, paBHast /0900. Bes mporpamma BeITIISIUT
cienyromumM odpasom (Puc. 7):

1)
1[0]1*C[1] + A[2][@]*C[2]
1[11%C[1] + A[2][1]=C[2]

Pucynoxk 7 — [Iporpamma juis pemieHus 3aauu

Buo1600 npozpammer:

3arpatsl 1-ro ceipbs: 730; 3aTparsl 2-To ceipbs: 980; O061Iast CTOMMOCTH CHIPbSI:
70900

Ceromust Python sBisercs mMONyJspHBIM — S3BIKOM  ITPOIPaMMHUPOBAHHS,
IPUMEHSIEMBIM ITPaKTUYECKH BO Beex cepax U T-oTpaciu, a Takke HHBIX cdep HalIeH
*u3Hu. Python sBisercst yHuBepcaabHbIM SI36IKOM. C TIOMOIIBIO HETO MOYKHO ITHCATh
COBPEMEHHbBIEC BEO-CalThl, UTPBI, 00yUYaTh HEHpPOCETH, paboTaTh ¢ OOJIBIIUM 0O0HEMOM
JIAaHHBIX. B 3TON cTarbe Mbl paCCMOTpPENN PELICHUE NMPUKIIAIHONU MPOU3BOICTBEHHOU
3aJIa4M ¢ TIOMOIIIBIO si3bika Python, y3Hamm, kak co3/1aBaTh U paboTaTh ¢ MAaTPHUIIAMH B
JTAHHOM SI3bIKE TTPOTPAaMMHUPOBAHMUS.
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